



纬五路二小进行健康教育

本报讯 为了让低年级男生对生殖健康知识有所了解,正确认识自己的身体,防止在打闹过程中的有意伤害,金水区纬五路第二小学邀请河南省人民医院生殖中心主治医师给一年级男生上了一堂生殖健康、生殖健康知识课。

课上,医生通过影像资料和卡通幻灯片向同学们讲解男孩子身体、生理、生殖方面的特点。老师通过“小水管”“小袋子”等浅显易懂的词语帮助孩子了解自己的身体,深入浅出的讲解使孩子们能正确认识自我,促进孩子健康茁壮地成长。(任琳)

马寨一中 郑州二中 学科共建活动启幕

本报讯 为进一步促进教师的专业发展,11月28日下午,郑州市马寨一中与郑州二中中学学科共建活动拉开了序幕。

据悉,为使活动扎实有效的开展,活动采用同课异构的形式进行。马寨一中贾金瑞老师和郑州二中郭晓燕老师就《记承天寺夜游》一课进行精心设计,展现出异彩纷呈的课堂。课后,两校语文组所有老师齐聚郑州二中会议室展开交流研讨,针对课堂得失畅所欲言,共谋两校语文学科新发展。(张亚行)

惠济区实验幼儿园举办师德培训

本报讯 为加强教师的师德教育、激励教师爱岗敬业的情感,增强教师的职业归属感,促进教师更好地成长,11月25日下午,惠济区实验幼儿园园长冯静以“与情绪共舞 做幸福教师”为主题,对教职工进行了一场师德培训。

“师德对你来说意味着什么?”“提起师德你都想到了什么?有什么感受?”……随着一系列问题的提出,冯静带领老师们学习了《中小学教师职业道德规范》,并做详细讲解,且针对老师工作中遇到的困惑给予指导,让老师们对师德有了新认识。(李满茹)

多彩校园

★近日,管城区检察院在二里岗小学对六年级学生开展以“我们的身体不能侵犯”为主题的防性侵主题法制教育讲座,分别从“认识我们的身体”“如何防范侵害行为”“遇到侵害怎样做”等方面进行讲授,提高学生在防止性侵害方面的自我保护意识。郭惠娟

★日前,管城回族区外国语牧歌小学进行了为期两周的英语特色课程展示课,教师用别具匠心的设计让课堂变成森林王国、诺亚方舟和游戏乐园,通过开火车、唱歌谣等多种多样的形式,让学生在轻松愉悦的氛围中,流畅地说英语。通过戏剧的方式综合提升孩子们的感受力、表现力、创造力。宋建云

★为弘扬传统文化,郑州中学第三附属小学五年级近期开始实行每周一早上进行《千字文》诵读的活动,引领老师和学生一同感受国学经典的魅力。不少学生从中体会到做人的内涵,在潜移默化中逐渐懂得如何做人、交友、修身和立志。杨柳

★11月29日,二七区齐礼闫小学展示特色作业期间,六年级的一项特色作业——计算银杏叶的面积和计算银杏叶拼成的圆的面积,赢得全校老师的肯定与赞扬。该作业加深了对扇形、圆形面积计算方法的理解,切实感受到数学与生活的联系,激发了学生学习数学的兴趣。阴志玲

★近日,郑州市第五十八中学特邀家庭教育专家来校举办“教育手牵手 家校心连心”教育专题讲座,为家长分析了家庭教育中存在的一些误区,传授家庭教育成才的经验,使家长进一步认识到言行及教育方法对孩子产生的重要影响。李金卫

★日前,一场教师手语表演《感恩的心》,拉开了新密市市直第二幼儿园“感恩真情,幸福成长”感恩节活动帷幕。孩子们将亲手制作的爱心树、爱心相框,送给老师和家长。通过活动,孩子学会珍惜朋友,感恩父母,真诚地关心身边每一个人。魏瑞娟

★历经近三周的角逐,11月29日上午,荥阳一小以“研课标 说教材 展技能”为主题的优质课大赛落下帷幕。评委从教师教态、课程设计、方法指导、课堂呈现多角度等对课程进行了公平、公正、合理的综合评定。此次大赛为该校打造教学基本功扎实、学科素养高的师资队伍打下坚实基础。乔继华

★近日,金水区小学排球赛在金水区实验小学排球馆举办,比赛过程中,金水区银河路小学学生在教练员指导下奋勇拼搏,最终取得第三名的优异成绩。学生也从中学到团队合作的重要性。王钰

★日前,金水区南阳路一小开展了综合实践课程过程性评价展示活动。各班学生展示自己的综合实践活动档案,内容丰富,形式多样。老师还引导学生对本研究课题进行回顾、反思和总结,活动不仅有效推动了该校综合实践活动课程的进展,还使学生的创新精神与实践能力提升。曹靖

★近日,管城回族区砖厂坊幼儿园组织大班段全体师生参观消防大队,接受消防安全教育。消防队员用浅显的语言为孩子们讲述消防常识:如何预防火灾、发生火灾时如何拨打119电话、如何逃生等,提高孩子的安全意识和自我保护能力。赵梦影



栏目记者 苏立萌 通讯员 杜慧丽

良师榜

用爱滋养每一个学生

本期教师陈桂杰

资格审查、笔试、课堂教学考核和答辩……经过层层选拔,今年进行的全市教育系统第五届名师评选活动在全市各县区中小学、幼儿园教师中共评选出43名教师荣获郑州市第五届名师荣誉称号。其中,中原区有12名教师榜上有名,获得此项殊荣,在全市各区中名列前茅。即日起,《走进中原教育》将一一展示中原区第五届郑州名师风采,展现中原区教师高尚的师德师风和精湛的业务能力,为中原区教师队伍素质全面提升起到示范引领作用。

一个鼓励的微笑,一次真诚的表扬……教师一个小小的举动,也许就能改变孩子的一生。作为教师,陈桂杰注重言传身教,踏实认真地进行教学,班级管理方法得当,将爱心和责任感融入班级文化建设,深受家长和学生的喜爱。她曾荣获郑州市文明班集体和郑州市优秀班主任。

陈桂杰是一名班主任,也是一名英语教师,1993年毕业于中国矿业大学英语系的陈桂杰在英

语教学方面有着自己的创新。在执教期间,她善于钻研教材,教学方法灵活,善于创造生活情境,让学生在真实的语境中感受英语,学习英语。她所教的班级,学生英语成绩优秀,这是她教学实力最好的见证。

作为中原区初中英语名师工作室主持人,她带领工作室团队成员进行基于标准的英语课型研讨,积极进行“教·学·评一体化”教学实践研究。通过摸排诊断、同课异构、专题讲座,在做中学、做中悟、做中提升。经过备课、上课、评课、磨课,反思一系列专业研讨活动,不仅让每位团队成员的个人专业素养在较短的时间里得到了很大程度的提高,更使整个团队在磨砺中向前迈进。将

“教·学·评一体化”的理念推广到整个中原区的英语课堂,初步探索出适合中原区初中英语教学的课型模式。

在执教的路上,她不断完善自我,充实自我。她曾多次在省市区进行公开课或示范课展示,并主持多项国家级、省市级课题。她曾参与国家级课题《促进教师专业成长的校本培训有效途径研究》荣获国家级课题一等奖;主持的《小组合作在班级管理中的实践研究》课题荣获河南省成果一等奖;撰写的《初中各个阶段英语教学方法浅谈》荣获河南省基础教育教学研究论文一等奖……陈桂杰认为,只有让自己变得更优秀,才能把学生培养得更出色。

本期教师陈珂

潜心育人绽芬芳

1994年,陈珂第一次以教师的身份站在三尺讲台。看着教室里学生稚嫩的脸庞和求知的眼神,她暗下决心,一定要竭尽全力“做学生美好心灵的塑造者、高尚情操的培育者、人生历程的引路人”。为了心中这个目标,她在教学道路上不断实践探索,逐渐形成了自己独特的教学风格,深受学生喜爱。

从事教学工作22年以来,陈珂不仅担任小学语文教学工作,还兼任班主任主任工作。在平时的教学工作中,她善于学习,勤于思考,专注于教育教学研究,业务精良。而且,通过多年的积累,她的教学经验也越来越丰富,她的语

文课情感真挚、生动有趣,学生都积极投入其中。期间,她还曾多次代表省、市、区参加教学比赛,并获得优异成绩;她所执教的优质课也先后获得国家二等奖、河南省一等奖、郑州市一等奖;她有极强的教科研能力,撰写的多篇论文先后发表在国家CN刊物上;她也曾多次参与郑州市教育局送教下乡活动,获得师生的一致好评;她的教学实力还为她赢得了河南省教育系统优秀教师、郑州市名师、郑州市文明教师等称号。多年的努力,并非为了荣誉,陈珂告诉记者:“一切为了每位学生的发展。”

每个班都难免有一些问题学

生,但陈珂会善于发现学生身上的闪光点,去鼓励、激励他们,让学生更加自信,从潜移默化中解决问题,改变学生。在她看来,真心关爱学生,学生才会爱老师、爱课堂。

“人生应该如蜡烛一样,将光明分享给身边每个人”。作为郑州市名师,她注重发挥名师的辐射和带动作用,引领中原区小学语文骨干教师积极参与各项教学研究;她着力于年轻教师的培养,在她的指导下,许多青年教师业务能力快速提升。如今,她不忘初心,依然带着诚挚的热情投入到教育事业的怀抱中,培育出优秀的学子,收获着芬芳的果实。

三十六中学生敬老院献爱心

日前,郑州市第三十六中学50余名青年志愿者带着爱心来到中原区瑞阳养老院,看望居住在这里的老人们,并向他们送上了问候和祝福。

刚到瑞阳养老院,志愿者就给老人送上精心准备的礼物——棉袜,希望老人们能够在这寒冬中感受温暖的祝福。随后,志愿者还给大家带来才艺表演,并听老人唱豫剧、京剧。尽管外面天气寒冷,室内却暖如春日,志愿者的热情和老人的笑声充满了整个院落,充分展现了中学生的良好精神风貌。

郑上路小学 开展感恩教育

为了让学生学会感恩、懂得感恩,感恩节当天,郑上路小学举行感恩教育活动。

当天,学校将中原区交巡警二大队队员、中原区消防大队队员、三官庙社区工作人员、学校周边消防队员、清洁工阿姨、校园保卫人员请到学校来参加活动。学生给他们献上鲜艳的红领巾,并把亲手做的小礼物送到他们手上,对他们的辛苦付出表示感谢。

郑州六十九中学生 参观“模拟法庭”

11月26日上午,郑州市第六十九中学组织全体七年级学生到中原工学院观看了由工学院青年法学会的大学生演出的模拟庭审活动,增强学生的法制意识。

此次庭审案件是一起发生在网吧的案件,贴近中学生实际。庭审中,“辩护人”还就涉案中的未成年人进行了法庭教育。模拟法庭结束后,郑州六十九中老师组织学生现场谈论感受和收获。学生纷纷举手发表自己的感言:“模拟法庭中的案件,让我明白了守法的重要性。”“这次活动让我明白出现摩擦和矛盾要和平解决,不能诉诸武力。”……

据悉,郑州六十九中一贯重视学生法制教育,本次活动对在对学生进行了很好的普法教育,加强了学生的自我防范意识。

中原区高效课堂 教学研讨会举行

近日,中原区十一月份高效课堂教学研讨会在伊河路小学锦绣校区举行。期间,中原区教体局相关负责人对此次高效课堂教学研讨会活动的开展给予充分肯定,活动也为高效课堂的进一步发展指明了方向。

研讨会上,张晓晨老师用智慧的点拨和评价,诠释了小学语文高效课堂的魅力。孙媛老师通过微视频的巧妙运用、活跃的课堂氛围和标准的英文发音,为与会人员上了一节高质量的英语课堂。在随后进行的分学科教研环节,语文学科回顾了高效课堂推进过程中的困惑、举措和收获,英语学科以生动的视频和风趣的表演,演绎了他们探索高效课堂、引入微视频添彩课堂的历程。

图片新闻



① 日前,惠济区古荣幼儿园大一班结合渗透教材科学领域里的《制作树叶标本》,进行了一场别开生面的多领域活动,制作出既漂亮又可以永久保存的树叶标本。 刘海燕 摄

② 11月29日,二七区铁三官庙小学“首届创客嘉年华”举行,多人美术创意绘画、现场模型制作与拼装、水上足球比赛……整个活动紧张、有序、高效地进行着。为青少年从事科技活动提供了平台,开阔了视野。 沈慧 摄

③ 11月26日,上街区中心路小学在2016年全省中小科技体育竞赛中,夺得一等奖5个,并荣获优秀社团奖和优秀组织奖。 张震 摄

